

“Η αγκαλιά του Αρχιεπισκόπου είναι πάντα ανοιχτή για όλους”

[Οικουμενικό Πατριαρχείο](#) / [Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας](#)



Ο ναός του Αγίου Νεκταρίου Wollongong εντάχθηκε στην Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας - Ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος δέχθηκε με μεγάλη ικανοποίηση την απόφαση της Κοινότητας λέγοντας πως “δεν είμαστε εδώ για να κρίνουμε ή να καταδικάσουμε λάθη του παρελθόντος, αλλά είμαστε εδώ για να τα διορθώσουμε και να μην τα επαναλάβουμε. Πρέπει όλοι μαζί να προχωρήσουμε μπροστά αγαπημένοι και ενωμένοι. Η αγκαλιά της Αρχιεπισκοπής είναι - και θα είναι - πάντα ανοιχτή για όλους όσοι το επιθυμούν”.

Με συντριπτική πλειοψηφία που έφθασε στο 85% των μελών που έλαβαν μέρος στην έκτακτη συνεδρίαση η Ελληνική Κοινότητα του Woollogong αποφάσισε ο ιερός ναός Άγιος Νεκτάριος να ενταχθεί και πάλι στην Αρχιεπισκοπή και το Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Μετά την απόφαση αυτή, που γεφυρώνει ένα ακόμα χάσμα στην ομογένεια της Αυστραλίας ο Επίσκοπος Μελόης κ. Αιμιλιανός έκανε την ακόλουθη δήλωση στο [«Νέο Κόσμο»](#):

«Όταν εκδηλώθηκε η διάθεση από πλευράς της Κοινότητας του Αγίου Νεκταρίου για επανένταξη της στην κανονική Ορθόδοξη Εκκλησία της Αυστραλίας και στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, φυσικά ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπός μας, όχι μόνο δέχτηκε τους εκπροσώπους της με χαρά, αλλά υποσχέθηκε να επισκεφθεί την Κοινότητα, πράγμα το οποίο έκανε. Ο Σεβασμιώτατος πιστεύει ακράδαντα στον διάλογο με όλους όσους έχουν καλή θέληση, καθώς η Ορθόδοξη Εκκλησία δε φοβάται να εκφράσει τη γνώμη της. Με τη χάρη του Θεού και με τη μεσιτεία του Αγίου Νεκταρίου, αυτός ο διάλογος κατέληξε στην απόφαση της 8ης Νοεμβρίου, που ελήφθη από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της Κοινότητας του Αγίου Νεκταρίου, με συντριπτική πλειοψηφία υπέρ της Αρχιεπισκοπής. Η Ιερά Αρχιεπισκοπή μας και η Εκτελεστική Επιτροπή του Αγίου Νεκταρίου συνεργάζονται τώρα περαιτέρω για να συντονιστεί κατάλληλα η Ενορία - Κοινότητα, τόσο πνευματικά, όσο και οργανωτικά, με όλες τις άλλες Ενορίες - Κοινότητες της Ιεράς Αρχιεπισκοπής μας. Σημειώνω ότι η εκκλησία του Αγίου Νεκταρίου δεν πρόκειται να κλείσει, όπως φημολογείται από ορισμένους, αλλά σύντομα θα αποκτήσει έναν μόνιμο Ιερατικώς Προϊστάμενο, που θα υπηρετεί τους πιστούς για τα επόμενα χρόνια. Αποτελεί ισχυρή πεποίθηση του Σεβασμιωτάτου ότι η θέση των μελών της Κοινότητας του Αγίου Νεκταρίου είναι στην Κανονική Εκκλησία, δηλαδή στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας. Το ότι η Κοινότητα του Αγίου Νεκταρίου εντάχθηκε στην κανονική και αναγνωρισμένη από όλη την Ορθοδοξία Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας, είναι μια πράξη που δείχνει το μεγαλείο και την υπευθυνότητα των μελών της. Τα μέλη ελεύθερα αποφάσισαν να ζήσουν, από δω και πέρα, την αλήθεια της Ορθοδοξίας και να αποκτήσουν κανονικούς και αληθινούς ιερείς και αναγνωρισμένα. Αυτό εξάλλου είναι μια ευθύνη που όλοι μας έχουμε απέναντι στις επόμενες γενεές και κυρίως στα νέα παιδιά. Ο Αρχιεπίσκοπος δέχθηκε με μεγάλη ικανοποίηση την απόφαση της Κοινότητας λέγοντας ότι πρόκειται για δώρο του Αγίου Πνεύματος. Όταν ερωτήθηκε για τις ευθύνες και τα λάθη του παρελθόντος ο Σεβασμιώτατος δήλωσε: “Δεν είμαστε εδώ για να κρίνουμε ή να καταδικάσουμε λάθη του παρελθόντος, αλλά είμαστε εδώ για να τα διορθώσουμε και να μην τα επαναλάβουμε. Πρέπει όλοι μαζί να προχωρήσουμε μπροστά αγαπημένοι και ενωμένοι. Η αγκαλιά της Αρχιεπισκοπής είναι - και θα είναι - πάντα ανοιχτή για όλους όσοι το επιθυμούν”.

Στο επόμενο χρονικό διάστημα ο Σεβασμιώτατος αυτοπροσώπως θα επισκεφθεί την Ενορία - Κοινότητα του Αγίου Νεκταρίου και θα προεξάρχει της Θείας Λειτουργίας.

Εν τω μεταξύ ο Πρόεδρος και μέλη της παρακείμενης ενορίας του Τιμίου Σταυρού Wollongong, καθώς και ο προϊστάμενος της ενορίας, επισκέφθηκαν τον Σεβασμιώτατο και ενημερώθηκαν για τις παραπάνω εξελίξεις. Εξέφρασαν την ικανοποίησή τους διότι πλέον ο Ελληνισμός του Wollongong και της ευρύτερης περιοχής θα είναι ενωμένος και κάτω από την κανονική Εκκλησία.



Ο Επίσκοπος Μελόης κ. Αιμιλιανός